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FBU29141
& Il convient de lire attentivement ce manuel avant la premiére utilisation du véhicule. Le manuel
doit étre remis avec le véhicule en cas de vente de ce dernier.

EC Declaration of Conformity
conforming to Directive 98/37/EC, 2006/42/EC

We, YAMAHA MOTOR CO., LTD. 2500 Shingai, Iwata, Japan,
declare in sole responsibility, that the product

YFM700R (YFM7R)
(YFM7RSE)

(JY4AMO07W090024039-)

Déclaration de conformité CE
Conformément aux Directives 98/37/CE, 2006/42/CE,

Nous, laYAMAHA MOTOR CO., LTD. 2500 Shingai, lwata, Japon,
déclarons sous notre seule responsabilité, que le produit

YFM700R (YFM7R)
(YFM7RSE)

(JY4AMO07W090024039-)

(Make, model)

to which this declaration applies, conforms to the essential health
and safety requirements of Directive 98/37/EC, 2006/42/EC

(If applicable)
and to the other relevant Directives of EEC

2004/108/EC

(Marque, modéle)

faisant I'objet de cette declaration, est conforme aux prescriptions fondamentales en
matiére de santé
et de sécurité stipulées dans les Directives 98/37/CE, 2006/42/CE

(le cas échéant)
ainsi qu'aux prescriptions des autres Directives de la CEE établies dans ce domaine :

2004/108/CE

(Title and/or number and date of issue of the other Directives of EEC)
(If applicable)
To effect correct application of the ial health and safety requirements
stated in the Directives of EEC, the following-standards and/or technical
specifications were consulted:
ANSI/SVIA 1-2007

(Titre et/ou numéro et date de promulgation d'autres directives CEE)
(le cas échéant)
Pour mettre en pratique dans les régles les prescriptions en matiére de sécurité et de santé

stipulées dans les Directives de la CEE, il a été tenu compte des normes et/ou des
caracteristiques techniques suivantes :

ANSI/SVIA 1-2007

(Title and/or number and date of issue of standards and/or specifications)

Authorized Representative
YAMAHA MOTOR EUROPE N.V.
Koolhovenlaan 101, 1119 NC Schiphol-Rijk, The Netherlands

S.S5himacta

Shinya Shimada

Signature

General Manager
RV Engineering Division
RV Operations

Date of Issue 15 January, 2009

(Titre et/ou numéro et date d'établissement de normes et/ou de caractéristiques)

Délégué autorisé
YAMAHA MOTOR EUROPE N.V.
Koolhovenlaan 101, 1119 NC Schiphol-Rijk, Pays-Bas

S.5himacti

Shinya Shimada

Signature

Directeur général
RV Engineering Division
RV Operations

Date de delivrance 15 janvier, 2009
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INTRODUCTION

FBU17322

Nous remercions le propriétaire pour son achat du modéle YFM7RZ/YFM7RSEZ de Yamaha. Ce VTT re-
présente le fruit de nombreuses années d’expérience de Yamaha dans la production de véhicules de sport,
de tourisme et de course. Ce véhicule permettra a son pilote de pleinement apprécier la perfection techni-
que et la fiabilité qui ont fait de Yamaha un leader dans ces domaines.

Ce manuel apporte une meilleure compréhension des caractéristiques et du fonctionnement du véhicule.
Le manuel donne en outre des conseils importants relatifs a la sécurité. 1l informe sur les compé-
tences et techniques particuliéres indispensables au pilotage du véhicule. Ce manuel explique éga-
lement les procédés d’inspection et d’entretien élémentaires. Les concessionnaires Yamaha sont au ser-
vice de leur clientéle et répondront a toute question concernant le fonctionnement ou I'entretien de ce
véhicule.

MESSAGES DE SECURITE IMPORTANTS :

@ Lire ce manuel dans son intégralité avant d’utiliser ce véhicule. Il est impératif de bien comprendre toutes
les instructions.

® Respecter les instructions reprises sur les étiquettes d’avertissement et d’attention collées sur le véhi-
cule.

® Ce VTT ne doit pas étre piloté par les moins de 16 ans.

® Ce VTT a hautes performances est un véhicule de loisir et de compétition destiné aux pilotes expérimen-
tés pour un usage tout-terrain exclusivement.
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INFORMATIONS IMPORTANTES CONCERNANT LE MANUEL

FBU17342

LE NON-RESPECT DES AVERTISSEMENTS DONNES DANS CE MANUEL PEUT ENTRAINER DES
BLESSURES GRAVES, VOIRE LA MORT.
Les informations particulierement importantes sont repérées par les notations suivantes :

Il s’agit du symbole de danger. Il est destiné a alerter d’'un danger po-

tentiel de blessures. Se conformer a toutes les instructions de sécu-
JAN rité suivant ce symbole afin d’éviter tout risque de blessures, voire
de mort.

Un AVERTISSEMENT signale une situation dangereuse qui, si elle
A AVERTISSEMENT [p¥Cope pas évitée, peut provoquer des blessures graves, voire la mort.

La mention ATTENTION indique les précautions particuliéres a pren-

ATTENTION dre pour éviter d’endommager le véhicule ou d’autres biens.

Un N.B. fournit les renseignements nécessaires a la clarification et la sim-

N.B. plification des divers travaux.

* Le produit et les caractéristiques peuvent étre modifiés sans préavis.
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REMARQUE IMPORTANTE

FBU17371

Bienvenue dans l'univers Yamaha des sports mécaniques !

Ce véhicule est congu et fabriqué pour une utilisation sur surfaces non revétues uniquement. La conduite
de ce véhicule sur les surfaces ou les routes revétues est dangereuse.

Prendre connaissance des réglements locaux avant de conduire ce VTT.

FBU17390

YFM7RZ/YFM7RSEZ
MANUEL DU PROPRIETAIRE
© 2009 par Yamaha Motor Co., Ltd.
1€ édition, janvier 2009
Tous droits réservés
Toute réimpression ou utilisation
non autorisée sans la permission écrite
de la Yamaha Motor Co., Ltd.
est formellement interdite.
Imprimé au Japon
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EMPLACEMENT DES ETIQUETTES D’AVERTISSEMENT ET DE
CARACTERISTIQUES

FBU27153

Lire attentivement et s’assurer de comprendre toutes les étiquettes apposées sur le VTT. Ces étiquettes
reprennent des informations importantes pour la sécurité et le bon fonctionnement du véhicule.

Ne jamais décoller d'étiquette apposée surle VTT. Si une étiquette devient illisible ou se décolle, s’adresser
a un concessionnaire Yamaha qui en fournira une autre.
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A

Dot

27.5 kPa 27.5 kPa
0.275 kgflem? 0.275 kgf/cm?|

4.0 psi 4.0 psi

4D3-2816M-M0

N

[Li]

1AS-2816P-00
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MODEL : YFM700R
MAX. POWER : 35.0 kW

MASS IN RUNNING ORDER : 192 kg

183-2156A-00
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YAMAHAMOTOR CO, LTD.
2500 SHINGAI, IWATA, JAPAN
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Se familiariser avec les pictogrammes suivants et lire le texte explicatif, puis vérifier quels pictogrammes se
rapportent a son véhicule.

Lire le Manuel du propriétaire.

TOUJOURS porter un casque homologué et
un équipement de protection.

Interdit aux moins de 12 ans !

La conduite de ce VTT par les moins de 12
ans constitue un facteur de risque accru de
blessures graves, voire de mort.

La surveillance par un adulte est requise
pour les jeunes de moins de 16 ans.

Interdit aux moins de 6 ans !

La conduite de ce VTT par les moins de 6
ans constitue un facteur de risque accru de
blessures graves, voire de mort.

La surveillance par un adulte est requise
pour les jeunes de moins de 16 ans.

Interdit aux moins de 16 ans !

La conduite de ce VTT par les moins de 16
ans accroit les risques de blessures graves,
voire de mort.

Interdit aux moins de 10 ans !

La conduite de ce VTT par les moins de 10
ans constitue un facteur de risque accru de
blessures graves, voire de mort.

La surveillance par un adulte est requise
pour les jeunes de moins de 16 ans.

NE JAMAIS
goudronnées.

rouler sur des routes

PO @

NE JAMAIS transporter de passager.

1-5




NE JAMAIS conduire aprés avoir absorbé de
I'alcool, des médicaments ou de la drogue.

NE JAMAIS transporter du carburant ou des
liquides inflammables.

*.* kPa
*** kgflem?
** psi

*** kPa
*** kgflem?
** psi

Régler la pression de gonflage.

Une pression de gonflage incorrecte peut
causer une perte de contrble.

Une perte de contrble peut entrainer des
blessures graves, voire la mort.

Cette piéce contient de I'azote sous haute
pression.

Une mauvaise manipulation peut la faire
exploser. Ne pas incinérer, perforer ni ouvrir.

La prise de virages requiert plus de force en
mode quatre roues motrices et différentiel
bloqué (“DIFF.LOCK?).

Toujours rouler lentement et se réserver plus
de temps et d’espace pour les manceuvres
afin d’éviter de perdre le contrble du
véhicule.

Utiliser exclusivement de I'essence sans
plomb.

Mesurer la pression de gonflage des pneus
a froid.

Ce pictogramme mentionne les charges
limites de ce VTT.

Respecter toutes les charges limites et
autres consignes relatives a la charge
figurant dans ce manuel.

La charge peut inclure conducteur,
passager, équipement de protection,
accessoires, objets personnels, bagages, et
tout autre objet influant sur la charge.

Bien veiller a ne pas dépasser les limites de
charge.

La surcharge peut provoquer une perte de
contréle.

Une perte de contréle peut entrainer des
blessures graves, voire la mort.
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Ce pictogramme représente le poids de
remorquage maximum. (Poids total de la
remorque et de son chargement)

La surcharge peut provoquer une perte de
contrble.

Une perte de contrble peut entrainer des
blessures graves, voire la mort.

Ce pictogramme représente le poids en
fleche maximum. (Poids sur la fleche
d’attelage)

La surcharge peut provoquer une perte de
contréle.

Une perte de contréle peut entrainer des
blessures graves, voire la mort.

1-7
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A WARNING

Improper tire Fressure or overloading can cause
loss of contro
Loss of control can result in severe injury or

death.
OPERATING TIRE PRESSURE: Set with tires cold
*Recommended : Front

*Minimum

*Never set tire pressure below minimum.
It could cause the tire to dislodge from the rim.

LOADING

*Maximum weight capacity : 100 kg, (220 Ibs).
Includes weight of operator, cargo and accessories.

1275 kPa,( 4.0 psi
Rear :27.5kPa,( 4.0 psi
:Front  :24.5kPa,( 3.6 psi

Rear :24.5kPa,( 3.6 psi

4D3-2816M-00

A WARNING

o

NEVER ride as a
passenger.

Passengers can cause
aloss of control,
resulting in SEVERE
INJURY or DEATH.

SFE-2151H-01
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A WARNING

Improper ATV use can result in SEVERE
INJURY or DEATH.

20®

NEVER USE NEVER CARRV NEVER USE

/

=
ALWAYS USE
AN APPROVED ON PUBLIC PASSENGERS WITH DRUGS

ELMET AND ROADS
PROTEC
GEA|

NEVER operate :

* without proper training or instruction.

* at speeds too fast for your skills or
the conditions.

« on public roads-a collision can occur
with another vehicle.

* with a passenger-passengers affect balance
and steering and increase risk
of losing control.

ALWAYS:

* use proper riding techniques to avoid
vehicle overturns on hills and rough terrain
and it turns.

« avoid paved surfaces-pavement may
seriously affect handling and control.

LOCATE AND READ OWNER'S MANUAL.
FOLLOW ALL INSTRUCTIONS AND WARNINGS.

OR ALCOHOL

5FE-21568-11




A WARNING

Operating this ATV if you are under
the age of 16 increases your
chance of severe injury or death.

NEVER operate this ATV if you are
under age 16.

4D3-2816L-00
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4\ CONSIGNES DE SECURITE

FBU26682

UN VTT N'EST PAS UN JOUET ET SA CON-

DUITE PEUT ETRE DANGEREUSE.

Un VTT se manie différemment des autres véhicu-

les, y compris des motocyclettes et des voitures.

Un accident ou un capotage sont vite arrivés et

peuvent survenir si les précautions nécessaires ne

sont pas prises, méme lors de I'exécution de
manceuvres de routine, telles que la prise de vira-
ges et la conduite en cbte ou sur des obstacles.

Le non-respect des instructions suivantes peut

causer des BLESSURES GRAVES OU MEME

ENTRAINER LA MORT :

o Lire attentivement ce manuel et toutes les éti-
quettes apposées sur le véhicule et respecter
les marches a suivre décrites.

® Ne jamais conduire un VTT sans avoir suivi un
cours de pilotage au préalable.

2-1

® Toujours observer les recommandations suivan- n

tes concernant 'dge du conducteur :
— Un jeune de moins de 16 ans ne doit jamais
conduire un VTT d’'une cylindrée de plus de 90
cms.

® Ne jamais permettre aux moins de 16 ans de pi-
loter un VTT sans la supervision d’'un adulte et
ne pas laisser rouler un jeune s’il n’a pas les ap-
titudes requises pour piloter le VTT en toute sé-
curité.

® Ne jamais transporter de passager sur un VTT.

@ Eviter de conduire un VTT sur des surfaces gou-
dronnées, y compris trottoirs, allées, voies d’ac-
ces privées, parcs de stationnement et routes.

® Ne jamais conduire un VTT sur une chaussée
goudronnée, quelle qu’elle soit, ni sur une voie
rapide.

® Prendre garde aux autres véhicules lors de la
conduite sur une voie publique non goudronnée.
S’assurer de bien connaitre la loi et les régle-
mentations du pays avant d’emprunter une voie
publique non goudronnée.



® Ne jamais conduire un VTT sans porter un cas-

que de motocycliste homologué et bien adapté.
Il faut également porter une protection pour les
yeux (lunettes ou visiére), des gants, des bottes,
une chemise a manches longues ou une veste
et un pantalon.

Ne jamais consommer d’alcool, certains médi-
caments ou de la drogue avant ou pendant la
conduite de ce VTT.

Ne jamais rouler a des vitesses dépassant les li-
mites imposées par les conditions de conduite et
sa propre expérience. Toujours conduire a une
vitesse adaptée au terrain, a la visibilité, au vé-
hicule, ainsi qu’a son expérience.

Ne jamais tenter d’effectuer des cabrages, des
sauts ou autres acrobaties.

Contrdler le VTT avant chaque utilisation afin de
s’assurer de son bon état de marche. Toujours
respecter les intervalles et procédés d'inspec-
tion et d’entretien décrits dans ce manuel.

® Toujours conduire en gardant les mains sur le

guidon et les pieds sur les marche-pieds.

® Toujours rouler lentement et prudemment sur un

terrain non familier. Etre particuliérement attentif
aux changements de condition du terrain.
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@ Ne pas rouler sur un terrain trop accidenté, glis-

sant ou meuble, a moins d’avoir les compéten-
ces nécessaires au contréle du VTT sur un tel
terrain. Toujours rester trés vigilant sur ces types
de terrain.

Toujours recourir aux techniques recomman-
dées dans ce manuel pour aborder les virages.
S’exercer a prendre les virages a vitesse réduite
avant de passer a des vitesses plus élevées et
ne jamais prendre les virages a vitesse exces-
sive.

Ne pas conduire le VTT sur des pentes trop rai-
des pour le VTT ou trop difficiles pour ses pro-
pres capacités. S’exercer sur des pentes plus
douces avant de se lancer sur des pentes plus
fortes.

Toujours recourir aux techniques d’ascension
de collines expliquées dans ce manuel. Evaluer
avec soin les conditions du terrain avant d’atta-
quer une cote. Ne jamais gravir des pentes dont
le sol est trop glissant ou meuble. Déplacer son
poids vers I'avant du véhicule. Ne jamais donner
trop brusquement des gaz et ne jamais changer
abruptement de vitesse. Ne jamais passer le
sommet d’une colline & vitesse élevée.



® Toujours recourir aux techniques de descente et
de freinage sur collines décrites dans ce ma-
nuel. Evaluer avec soin les conditions du terrain
avant de descendre une cbte. Déplacer son
poids vers l'arriére du véhicule. Ne jamais déva-
ler une colline. Eviter de descendre une colline &
un angle qui ferait trop pencher le véhicule d’'un
c6té. Dans la mesure du possible, descendre
une pente tout droit.

Toujours recourir aux techniques de traversée
latérale de collines décrites dans ce manuel.
Eviter les collines au sol trop glissant ou meuble.
Déplacer son poids du c6té de la montée. Ne ja-
mais tenter de faire demi-tour sur une colline
avant d’avoir maitrisé la technique de prise de
virage sur un sol de niveau telle qu’elle est dé-
crite dans ce manuel. Eviter, dans la mesure du
possible, d’effectuer la traversée latérale d’une
pente trop raide.

Toujours recourir aux techniques recomman-
dées sile VTT cale ou recule lors de I'ascension
d’une colline. Pour éviter de caler, sélectionner
la vitesse appropriée et maintenir une allure sta-
ble lors de 'ascension d’'une colline. Si le VTT
cale ou recule, recourir a la technique spéciale
de freinage décrite dans ce manuel. Descendre
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du c6té amont du véhicule ou, si le VTT est di-
rigé droit vers 'amont, descendre d’un des cé-
tés. Tourner le VTT et 'enfourcher, en suivant le
procédé décrit dans ce manuel.

Toujours tenter de repérer les obstacles avant
de rouler sur un terrain inconnu.

Toujours éviter les obstacles de grande taille,
tels que des rochers ou des arbres abattus. Re-
courir aux techniques de traversée d’obstacles
décrites dans ce manuel.

Etre particuliérement vigilant lorsque le véhicule
patine ou glisse. Apprendre a contrler le pati-
nage ou le glissement en s’exercant a faible vi-
tesse sur une surface uniforme et de niveau. Sur
des surfaces extrémement glissantes, telles que
de la glace, rouler lentement et étre trés prudent
afin de limiter le risque de perte de contréle du
véhicule.

Ne jamais conduire un VTT dans un courant
d’eau trop rapide ou dans de I'eau dont la pro-
fondeur dépasse celle recommandée dans ce
manuel. Ne pas oublier que des freins mouillés
peuvent réduire grandement les capacités de
freinage. Tester les freins aprés avoir roulé dans
de l'eau. Si nécessaire, les actionner plusieurs
fois pour que le frottement séche les garnitures.




® Toujours s’assurer qu’il n’y a pas d’obstacles ni
de personnes derriére le véhicule avant de rou-
ler en marche arriere. Démarrer lentement en
marche arriére une fois que la voie est libre.

® Toujours utiliser les pneus de la taille et du type
spécifiés dans ce manuel.

@ Toujours maintenir la pression de gonflage des

pneus recommandée dans ce manuel.

Ne jamais modifier un VTT en montant ou utili-

sant incorrectement des accessoires.

Ne pas dépasser la capacité de charge détermi-

née pour le VTT. Le chargement doit étre cor-

rectement distribué sur le véhicule et bien atta-

ché. Réduire la vitesse et suivre les instructions

données dans ce manuel pour transporter un

chargement ou tirer une remorque. Prévoir une

plus grande distance de freinage.
FWB00071

A\ AVERTISSEMENT

Eviter un empoisonnement au monoxyde de
carbone

Tous les gaz d’échappement de moteur con-
tiennent du monoxyde de carbone, un gaz mor-
tel. L’inhalation de monoxyde de carbone peut
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provoquer céphalées, étourdissements, som-

nolence, nausées, confusion mentale, et finale-

ment la mort.

Le monoxyde de carbone est un gaz incolore,

inodore et insipide, qui peut étre présent méme

lorsque I'on ne sent ou ne voit aucun gaz
d’échappement. Des niveaux mortels de mo-
noxyde de carbone peuvent s’accumuler rapi-
dement et peuvent suffoquer rapidement une
victime et I'empécher de se sauver. De plus,
des niveaux mortels de monoxyde de carbone
peuvent persister pendant des heures, voire
des jours dans des endroits mal ventilés. Si

Fon ressent tout symptome d’empoisonne-

ment au monoxyde de carbone, il convient de

quitter immédiatement I’endroit, de prendre

I'air et de CONSULTER UN MEDECIN.

@ Ne pas faire tourner un moteur dans un en-
droit confiné. Méme si I’on tente de faire éva-
cuer les gaz d’échappement a I'aide de ven-
tilateurs ou en ouvrant portes et fenétres, le
monoxyde de carbone peut atteindre rapide-
ment des concentrations dangereuses.



® Ne pas faire tourner un moteur dans un en-
droit mal ventilé ou des endroits partielle-
ment clos, comme les granges, garages ou
abris d’auto.

® Ne pas faire tourner un moteur a un endroit a
I’air libre d’ou les gaz d’échappement pour-
raient étre aspirés dans un batiment par des
ouvertures comme portes ou fenétres.
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FBU17680

DESCRIPTION

FBU17700

Vue droite
1. Pare-étincelles
2. Selle

3. Phare

4. Pédale de frein

1. Réservoir d’huile moteur

2. Vase d’expansion
3. Vis de réglage du ralenti

4. Feu arriere/stop
5. Sélecteur de vitesses

Vue gauche

FBU17690
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FBU17712

Commandes et instruments

. Levier d’'embrayage

. Levier du frein de stationnement

. Contacteur a clé

. Levier de frein

. Levier des gaz

. Bouton de marche arriere

. Bouchon du réservoir de carburant
. Commodos

0N O~ WN =
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N.B.
Les illustrations de ce manuel peuvent Iégérement
différer du modéle réel.




FBU17733

COMMANDES ET INSTRUMENTS

FBU17760

Contacteur a clé

Les positions du contacteur a clé sont les
suivantes :

ON (marche)

Tous les circuits électriques sont sous tension. Les
phares et le feu arriére s’allument quand le com-
mutateur général d’éclairage est activé, et le mo-
teur peut étre mis en marche. La clé ne peut étre
retirée.

OFF (arrét)
Tous les circuits électriques sont coupés. La clé
peut étre retirée.

4-1

1. Contacteur a clé

OFF

ON



FBU26693
Témoins et témoins d’alerte

=

\ \ E

oL

RESET

SELECT

]
{IIFH’I(th’ EEUES'S'H

3
1. Témoin du point mort “N”

2. Témoin de marche arriere “R”

3. Témoin d’alerte de la température du liquide de
refroidissement “ _E.”

4. Témoin d’alerte de panne moteur “«X ”
5. Témoin d’alerte du niveau de carburant “&”

FBU17830
Témoin de marche arriere “R”

Ce témoin s’allume lorsque la boite de vitesses est
en marche arriére.
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FBEJ17860
Témoin du point mort “N”

Ce témoin s’allume lorsque la boite de vitesses est
au point mort.

FBU26702
Témoin d’alerte de latempérature du liquide de

refroidissement “_£”

Ce témoin d’alerte s’allume en cas de surchauffe
du moteur. Si cela se produit lors d’'une randon-
née, couper le moteur dés que possible et le lais-
ser refroidir pendant environ 10 minutes.
Contréler le bon fonctionnement du circuit électri-
que du témoin d’alerte en tournant la clé sur “ON”.
Le témoin d’alerte devrait s’allumer pendant quel-
ques secondes, puis s’éteindre.

Si le témoin d’alerte ne s’allume pas lorsque 'on
tourne la clé a la position “ON” ou s'il ne s’éteint
pas par la suite, il faut faire contrdler le circuit élec-

trique par un concessionnaire Yamaha.
FCB00010

ATTENTION

o La surchauffe du moteur peut étre causée
par un chargement excessif du véhicule. En
cas de surcharge, il convient de réduire la
charge conformément aux caractéristiques
données.




o Attendre que le témoin d’alerte s’éteigne
avant de mettre le moteur en marche. L'utili-
sation prolongée du véhicule lorsque ce té-
moin d’alerte est allumé risque d’endomma-
ger le moteur.

FBU29391
Témoin d’alerte du niveau de carburant “®”

Ce témoin d’alerte s’allume lorsqu’il reste moins de
2.6 L (0.69 US gal, 0.57 Imp.gal) de carburant
dans le réservoir. Quand ce témoin s’allume, il
convient de refaire le plein dés que possible.

Le contréle du circuit électrique du témoin d’alerte
s’effectue en placant le coupe-circuit du moteur
sur “()”, puis en tournant la clé sur “ON”. Le té-
moin d’alerte devrait s’allumer pendant quelques
secondes, puis s’éteindre.

Si le témoin d’alerte ne s’allume pas lorsque I'on
tourne la clé a la position “ON” ou s'il ne s’éteint
pas par la suite, il faut faire controler le circuit élec-
trique par un concessionnaire Yamaha.

FBU27283
Témoin d’alerte de panne moteur “ = ”

Ce témoin d'alerte s’allume ou clignote lorsqu’un
probléme est décelé au niveau du circuit électrique
contrélant le moteur. Dans ce cas, il convient de
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faire vérifier le systeme embarqué de diagnostic
de pannes par un concessionnaire Yamaha. (Les
explications au sujet du systeme embarqué de dia-
gnostic de pannes se trouvent & la page 4-4.)
Contréler le bon fonctionnement du circuit électri-
que du témoin d’alerte en tournant la clé sur “ON”.
Le témoin d’alerte devrait s’allumer pendant quel-
ques secondes, puis s’éteindre.

Si le témoin d’alerte ne s’allume pas lorsque I'on
tourne la clé a la position “ON” ou g’il ne s’éteint
pas par la suite, il faut faire contrdler le circuit élec-
trique par un concessionnaire Yamaha.



FBU29263

Ecran multifonction

(oI,
(A0 e )

. Bouton “RESET”

. Bouton “SELECT”

. Compteur de vitesse

. Montre/compteur horaire

. Compteur kilométrique/Totalisateur journalier
A/Totalisateur journalier B

g~ OND =

L’écran multifonction affiche les éléments

suivants :

@ un compteur de vitesse

@ un compteur kilométrique

@ deux totalisateurs journaliers (affichant la dis-
tance parcourue depuis leur derniére remise a
Zéro)

® une montre
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@ un compteur horaire (affichant le temps total de
fonctionnement du moteur)
@ un systéme embarqué de diagnostic de pannes

Compteur kilométrique et totalisateurs journa-
liers

Appuyer sur le bouton “SELECT” pour modifier
laffichage des compteurs (compteur kilométrique
“ODO”, totalisateurs journaliers “A” et “B”) dans
ordre suivant :

ODO - A —-B — 0DO

Pour remettre un totalisateur a zéro, le sélection-
ner en appuyant sur le bouton de sélection “SE-
LECT”, puis appuyer sur le bouton de remise a
zéro “RESET” pendant au moins trois secondes.
Utiliser les totalisateurs journaliers pour estimer la
distance qu’il est possible de parcourir avec un
plein de carburant. Cette information permettra de
planifier les arréts pour ravitaillement en carburant.

N.B.
Maintenir le bouton “SELECT” enfoncé et tourner
la clé de contact a la position “ON” pour modifier
laffichage de l'unité de vitesse (“mph” ou “km/h”).




Montre

Appuyer sur le bouton de sélection “SELECT” pen-
dant au moins trois secondes afin d’alterner entre
le mode d’affichage de la montre “CLOCK” et celui
du compteur horaire “HOUR” dans I'ordre suivant :
CLOCK — HOUR — CLOCK

Réglage de la montre

1. Afficher la montre a I'écran.

2. Appuyer simultanément sur les boutons “SE-
LECT” et “RESET” pendant au moins trois se-
condes.

3. Une fois que l'affichage des heures clignote,
régler les heures en appuyant sur le bouton
“RESET".

4. Appuyer sur le bouton “SELECT”. L’affichage
des minutes se met a clignoter.

5. Régler les minutes a laide du bouton “RE-
SET".

6. Appuyer sur le bouton “SELECT”, puis le rela-
cher pour que la montre se mette en marche.
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Systéme embarqué de diagnostic de pannes

1. Affichage du code d’erreur

Ce modéle est équipé d’'un systéme embarqué de
diagnostic de pannes surveillant divers circuits
électriques.

Lorsqu’un probléme est détecté dans un de ces
circuits, I'écran multifonction affiche un code d’er-
reur.

Quand I'écran multifonction affiche un code d’er-
reur, noter le nombre, puis faire contréler le véhi-
cule par un concessionnaire Yamaha.



FCB00811

ATTENTION

Quand I’écran multifonction affiche un code
d’erreur, il convient de faire controler le véhi-
cule le plus rapidement possible afin d’éviter
tout endommagement du moteur.

FBU18061

Commodos

1. Commutateur général d’éclairage “ 0O / Z0 /OFF”
2. Coupe-circuit du moteur “{X§/ ()"
3. Bouton du démarreur “(3)”
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FBU18080
Coupe-circuit du moteur “§/()”

Sélectionner la position “()” avant de mettre le
moteur en marche. Le coupe-circuit du moteur
contréle l'allumage et permet de couper le moteur
lorsqu’il tourne. Se servir du coupe-circuit pour ar-
réter le moteur en cas d’urgence. Le moteur ne se
met pas en marche ou ne tourne pas quand son
coupe-circuit est sur “IX§”.

FBU18101 .
Bouton du démarreur “&”

Appuyer sur ce bouton afin de lancer le moteur a
laide du démarreur. Il convient de lire les instruc-
tions de démarrage a la page 6-1 avant de mettre
le moteur en marche.

FBU18152 ..
Commutateur général

d’éclairage “=0/Z0 /OFF”

Régler le commutateur sur “£0” pour allumer les
feux de croisement et le feu arriere. Régler le com-
mutateur sur “£0 ” pour allumer les feux de route
et le feu arriere. Régler le commutateur sur “OFF”
pour éteindre tous les feux.



FCB00041

ATTENTION

Ne jamais laisser les phares allumés pendant
un laps de temps prolongé alors que le moteur
est coupé. En effet, la batterie risque de se dé-
charger au point d’empécher le bon fonction-
nement du démarreur. Si cela devait se pro-
duire, déposer et recharger la batterie. Les
explications concernant la charge de la batte-
rie se trouvent a la page 8-43.

FBU18281

Levier des gaz

L’actionnement du levier des gaz permet d’aug-
menter le régime du moteur aprés sa mise en mar-
che.

Régler la vitesse du VTT en faisant varier 'ouver-
ture des gaz. Comme le levier des gaz est muni
d’un ressort de rappel, le véhicule ralentit et le mo-
teur revient au régime de ralenti dés que le levier
est relaché.
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1. Levier des gaz

Avant de mettre le moteur en marche, vérifier le
bon fonctionnement de la commande des gaz.
S’assurer que le véhicule retourne au régime de
ralenti dés que le levier est relaché.

FBU18322
Limiteur de vitesse
Ce VTT est équipé d'un limiteur de vitesse régla-
ble. Le limiteur de vitesse empéche I'ouverture
maximale des gaz, méme lorsque le levier des gaz
est actionné au maximum.

1. Desserrer le contre-écrou.



2. Tourner la vis de réglage dans le sens (a)
pour augmenter le régime maximum du mo-
teur et la vitesse maximum du VTT. Tourner la
vis de réglage dans le sens (b) pour limiter le
régime maximum du moteur et réduire ainsi la
vitesse maximum du véhicule. Ne pas dévis-
ser la vis de réglage de plus de 12 mm (0.47
in) afin d’éviter d’endommager le cable des
gaz. S’assurer que la garde au levier des gaz
est toujours de 2.0-4.0 mm (0.08-0.16 in).
(Voir page 8-27.) AVERTISSEMENT! Un ré-

glage incorrect du limiteur de vitesse et de 1. Contre-écrou
I'accélérateur pourrait endommager le ca- 2. Vis de réglage
ble des gaz et créer des problémes d’accé- 3. 12 mm (0.47 in) maximum

Iération. Une perte de controle du véhicule
pourrait s’ensuivre et étre a I'origine d’un
accident. Fwsoo241] FBU18382
Levier d’embrayage
Le levier dembrayage est situé a la poignée gau-
che du guidon. Le coupe-circuit d’allumage est in-
corporé au support de ce levier. Pour débrayer, ti-
rer le levier d’embrayage vers la poignée. Pour
embrayer, relacher le levier d’'embrayage. Un fonc-
tionnement en douceur s’obtient en tirant rapide-

3. Serrer le contre-écrou.
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ment le levier d’embrayage et en le relachant len-
tement. (Se reporter & la page 6-1 pour une
description du coupe-circuit d’allumage.)

1. Levier d’embrayage

FBU18421

Levier de frein

Le levier de frein se trouve a la poignée droite du
guidon. Pour actionner le frein avant, tirer le levier
de frein vers la poignée.

Le levier de frein est équipé d’une vis de réglage
de position. Pour régler la distance entre le levier
de frein et la poignée, éloigner le levier du guidon
de sorte qu’il ne touche pas la vis de réglage, des-
serrer le contre-écrou, puis tourner la vis de ré-
glage et resserrer le contre-écrou.
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1. Levier de frein

2. Contre-écrou

3. Vis de réglage de position du levier de frein
4. Distance entre le levier de frein et la poignée

FBU18432

Pédale de frein

La pédale de frein est située du cété droit du véhi-
cule. Pour actionner le frein arriére, appuyer sur la
pédale de frein.



1. Pédale de frein

FBU18520

Levier du frein de stationnement

Serrer le frein de stationnement avant la mise en
marche du moteur ou lors du stationnement du vé-
hicule, particulierement lors du stationnement en
pente. Pour serrer le frein de stationnement, dé-
placer le levier de frein de stationnement dans le
sens (a). Pour relacher le frein de stationnement,
déplacer le levier de frein de stationnement dans le
sens (b).
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(b)

1. Levier de frein de stationnement (frein relaché)



FWB00220

A\ AVERTISSEMENT

@ Toujours serrer le frein de stationnement
avant de mettre le moteur en marche. Le VIT
pourrait se déplacer inopinément si le frein
de stationnement n’est pas serré avant la
mise en marche du moteur. Ceci pourrait en-
trainer une perte de contréle du véhicule,
voire une collision.

o S’assurer d’avoir libéré le frein de stationne-
ment avant de démarrer. Si le frein de sta-
tionnement n’est pas libéré avant le démar-
rage du véhicule, le frein risque de
surchauffer. Les performances de freinage
pourraient étre réduites, ce qui pourrait en-
trainer un accident. De plus, les freins ris-
quent de s’user prématurément.

FBU18540

Sélecteur de vitesses

Ce véhicule est équipé d’'une boite de vitesses a
prise constante a 5 rapports en marche avant et a
1 rapport en marche arriére. Le sélecteur de vites-
ses est situé sur le c6té gauche du moteur et s’uti-
lise en combinaison avec 'embrayage pour chan-
ger les vitesses.

1. Sélecteur de vitesses

FBU18641

Bouton de marche arriére “REV”

Le bouton de marche arriére s'utilise pour engager
la marche arriére. Consulter la section “Utilisation
du bouton de marche arriére et conduite en mar-
che arriere” a la page 6-2 avant d’engager la mar-
che arriére.



[
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1. Bouton de marche arriere “REV” 1. Bouchon du réservoir de carburant

FBU18720 FBU18753

Bouchon du réservoir de carburant Carburant

Retirer le bouchon du réservoir de carburant en le S’assurer qu’il y a assez d’essence dans le réser-
tournant dans le sens inverse des aiguilles d’une voir.

montre. FWB02521

&\ AVERTISSEMENT

L’essence et les vapeurs d’essence sont extré-
mement inflammables. Il convient de suivre
ces instructions pour limiter les risques d’in-
cendies et d’explosions, et donc de blessures,
lors des ravitaillements.
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1. Avant de faire le plein, couper le moteur et

s’assurer que personne n’a enfourché le véhi-
cule. Ne jamais effectuer le plein a proximité
d’étincelles, de flammes ou d’autres sources
d’ignition, telles que les chauffe-eau et sé-
choirs. Ne pas fumer.

. Ne pas remplir le réservoir de carburant a I'ex-
cés. En effectuant le plein de carburant, veiller
a introduire 'embout du tuyau de la pompe
dans l'orifice de remplissage du réservoir de
carburant. Ne pas remplir au-dela du fond du
tube de remplissage. Comme le carburant se
dilate en se réchauffant, du carburant risque
de s’échapper du réservoir sous l'effet de la
chaleur du moteur ou du soleil.
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1. Tube de remplissage
2. Niveau de carburant

Carburant recommandé :
ESSENCE SANS PLOMB EXCLUSIVE-
MENT
Pour 'Europe : uniquement essence ordi-
naire sans plomb d’un indice d’octane re-
cherche de 91 minimum
Capacité du réservoir de carburant :
11.0 L (2.91 US gal, 2.42 Imp.gal)
Quantité de la réserve :
2.6 L (0.69 US gal, 0.57 Imp.gal)




3. Essuyerimmédiatement toute coulure de car-
burant. ATTENTION: Essuyer immédiate-
ment toute coulure de carburant a 'aide
d’un chiffon propre, sec et doux. En effet,
le carburant risque d’abimer les surfaces
peintes ou les piéces en plastique. Fceooss1]
Tourner le bouchon du réservoir de carburant
a fond dans le sens des aiguilles d’'une montre

afin de le refermer hermétiquement.
FWB02531

A\ AVERTISSEMENT

L’essence étant délétere, elle peut provoquer
des blessures, voire la mort. Manipuler I'es-
sence avec prudence. Ne jamais siphonner de
I’essence avec la bouche. Consulter immédia-
tement un médecin en cas d’ingestion, d’inha-
lation excessive de vapeur ou d’éclaboussures
dans les yeux. Si de I’essence se répand sur la
peau, laver au savon et a I’eau. Si de ’essence
se répand sur les vétements, les changer sans
tarder.

4.
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FCBO00070

ATTENTION

Utiliser exclusivement de I'essence sans
plomb. L’utilisation d’essence avec plomb en-
dommagerait gravement certaines piéces du
moteur, telles que les soupapes, les segments,
ainsi que le systeme d’échappement.

Si un cognement ou un cliquetis survient, changer n

de marque d’essence. L'essence sans plomb pro-
longe la durée de service des bougies et réduit les
frais d’entretien.

FBU18891

Selle

Dépose de la selle

Glisser la main entre la selle et le pare-chocs ar-
riere, tirer le levier de verrouillage de la selle vers
le haut, puis tirer 'arriére de la selle vers le haut.
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1. Levier de verrouillage de la selle

Repose de la selle

Insérer les pattes de fixation a 'avant de la selle
dans les supports de la selle, puis appuyer a l'ar-
riere de la selle. S’assurer que la selle est remise
en place correctement.

1. Patte de fixation
2. Support de selle

FBU27907

Réglage des combinés ressort-amor-

tisseur avant

Ces combinés ressort-amortisseur sont équipés
d’un écrou de réglage de la précontrainte de res-
sort, d’'une vis de réglage de la force d’amortisse-
ment a la détente, d’une vis de réglage de la force
d’amortissement a la compression (pour un amor-
tissement rapide) et d’une vis de réglage de la
force d’'amortissement a la compression (pour un
amortissement lent).



FWB02601

A\ AVERTISSEMENT

® Les organes de la suspension chauffent lors
de la conduite. Ne jamais toucher des mains
nues les vis de réglage de la force d’amortis-
sement a la compression et la détente, ainsi
que le réservoir d’huile avant d’avoir laissé
suffisamment refroidir les organes de la sus-
pension.

® Toujours régler les combinés ressort-amor-
tisseur gauche et droit a la méme position.
Un réglage inégal risque d’entrainer une
perte de la maniabilité et de I’équilibre du vé-
hicule, ce qui pourrait étre a I’origine d’un ac-
cident.

FCB00090
ATTENTION

Ne jamais forcer un dispositif de réglage au-
dela du réglage minimum et maximum.

Précontrainte de ressort
1. Desserrer le contre-écrou.
2. Tourner I'écrou de réglage de la précontrainte
du ressort dans le sens (a) pour augmenter la
précontrainte de ressort et donc durcir la sus-
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pension, et dans le sens (b) afin de réduire la
précontrainte de ressort et d’assouplir la sus-
pension.

1. Ecrou de réglage de la précontrainte de ressort
2. Contre-écrou
3. Clé spéciale

N.B.
o Effectuer ce réglage a l'aide d’une clé spéciale,
disponible chez les concessionnaires Yamaha.
@ Le réglage de la précontrainte de ressort se dé-
termine en effectuant la mesure A (voir illustra-
tion). Plus la distance A est courte, plus la pré-
contrainte de ressort est élevée; plus la
distance A est grande, plus la précontrainte de




ressort est réduite. A chaque tour complet de
écrou de réglage, la distance A se modifie de
1.5 mm (0.06 in).

Réglage de la précontrainte de ressort :
Minimum (réglage souple) :
Distance A = 263.0 mm (10.35 in)
Standard :
Distance A = 260.0 mm (10.24 in)
Maximum (réglage dur) :
Distance A = 251.0 mm (9.88 in)

1. Distance A

3. Serrer le contre-écrou au couple spécifié.
ATTENTION: Toujours serrer le contre-
écrou de sorte qu’il touche I'écrou de ré-
glage, puis le serrer ensuite au couple spé-
cifié. [Fceooos)

Couple de serrage :
Contre-écrou :
42 Nm (4.2 m-kgf, 30 ft-1bf)

Force d’amortissement a la détente

Tourner la vis de réglage dans le sens (a) pour
augmenter la force d’amortissement a la détente et
donc durcir 'amortissement, et dans le sens (b)
afin de réduire la force d’amortissement a la dé-
tente et d’assouplir Famortissement.



1. Vis de réglage de la force d’amortissement a la détente
2. Repéres d’indication de position

Réglage de 'amortissement a la détente :
Minimum (réglage souple) :
20 déclic(s) dans le sens (b)*
Standard :
12 déclic(s) dans le sens (b)*
Maximum (réglage dur) :
3 déclic(s) dans le sens (b)*
* La vis de réglage étant tournée a fond dans
le sens (a).
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N.B.
S’assurer que les repéres d’indication de position
s’alignent lorsque le combiné ressort-amortisseur
est réglé a la position standard.

Force d’amortissement a la compression

Force d’amortissement a la compression (pour un
amortissement rapide)

Pour augmenter la force d’amortissement a la
compression et donc durcir 'amortissement, tour-
ner la vis de réglage de la force d’'amortissement a
la compression dans le sens (a). Pour réduire la
force d’amortissement a la compression et donc
adoucir F'amortissement, tourner la vis de réglage
dans le sens (b).




1. Vis de réglage de la force d’amortissement a la
compression (pour un amortissement rapide)

2. Repeéres d’indication de position

Réglage de 'amortissement a la compression
(pour un amortissement rapide) :
Minimum (réglage souple) :
Desserrer de 4 tour(s) a partir de la posi-
tion complétement serrée.
Standard :
Desserrer de 2 tour(s) a partir de la posi-
tion complétement serrée.
Maximum (réglage dur) :
Serrer au maximum.
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N.B.
S’assurer que les repéres d’indication de position
s’alignent lorsque le combiné ressort-amortisseur
est réglé a la position standard.

Force d’amortissement a la compression (pour un
amortissement lent)

Pour augmenter la force d’amortissement a la
compression et donc durcir 'amortissement, tour-
ner la vis de réglage de la force d’'amortissement a
la compression dans le sens (a). Pour réduire la
force d’'amortissement a la compression et donc
adoucir Famortissement, tourner la vis de réglage
dans le sens (b).




1

. Vis de réglage de la force d’'amortissement a la

compression (pour un amortissement lent)

Réglage de 'amortissement a la compression
(pour un amortissement lent) :
Minimum (réglage souple) :
16 déclic(s) dans le sens (b)*
Standard :
10 déclic(s) dans le sens (b)*
Maximum (réglage dur) :
1 déclic(s) dans le sens (b)*
* La vis de réglage étant tournée a fond dans
le sens (a).
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N.B.
En raison de différences dans la production, le
nombre total des déclics de réglage peut varier se-
lon les dispositifs de réglage de la force d’'amortis-
sement. Le nombre total de déclics représente tou-
tefois la méme plage de réglage. Afin d’obtenir un
réglage précis, il est préférable de vérifier le nom-
bre de déclics de chaque dispositif et d’adapter les
valeurs données, si nécessaire.

FWB00410

A\ AVERTISSEMENT

Ces combinés ressort-amortisseur contien-

nent de I’azote a haute pression. Lire attentive-

ment les informations ci-dessous avant de ma-

nipuler les combinés ressort-amortisseur.

® Ne pas modifier ni tenter d’ouvrir les bon-
bonnes.

® Ne pas soumettre les combinés ressort-
amortisseur a une flamme ou toute autre
source de chaleur intense. L’élévation de
pression qui en résulterait pourrait faire ex-
ploser la piece.




o Ne pas déformer ni endommager les bon-
bonnes. Le moindre endommagement de la
bonbonne risque d’amoindrir les performan-
ces d’amortissement.

@ Ne pas jeter un combiné ressort-amortisseur
endommagé ou usé. Tout entretien d’un
combiné ressort-amortisseur doit étre confié

n a un concessionnaire Yamaha.

FBU27963

Réglage du combiné ressort-amortis-
seur arriére

Ce combiné ressort-amortisseur est équipé d'un
écrou de réglage de la précontrainte de ressort,
d’une vis de réglage de la force d’'amortissement a
la détente, d’une vis de réglage de la force d’amor-
tissement a la compression (pour un amortisse-
ment rapide) et d’'une vis de réglage de la force
d’amortissement a la compression (pour un amor-

tissement lent).
FWB00440

&\ AVERTISSEMENT

Les organes de la suspension chauffent lors
de la conduite. Ne jamais toucher des mains
nues les vis de réglage de la force d’amortisse-
ment a la compression et la détente, ainsi que
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le réservoir d’huile avant d’avoir laissé suffi-
samment refroidir les organes de la suspen-
sion.

FCB00090
ATTENTION

Ne jamais forcer un dispositif de réglage au-
dela du réglage minimum et maximum.

Précontrainte de ressort

1. Desserrer le contre-écrou.

2. Tourner I'écrou de réglage de la précontrainte
du ressort dans le sens (a) pour augmenter la
précontrainte de ressort et donc durcir la sus-
pension, et dans le sens (b) afin de réduire la
précontrainte de ressort et d’'assouplir la sus-
pension.



Réglage de la précontrainte de ressort :
Minimum (réglage souple) :
Distance A = 243.0 mm (9.57 in)
Standard :
Distance A =233.0 mm (9.17 in)
Maximum (réglage dur) :
Distance A = 228.0 mm (8.98 in)

1. Ecrou de réglage de la précontrainte de ressort
2. Contre-écrou
3. Clé spéciale

N.B.

o Effectuer ce réglage a l'aide d’une clé spéciale,
disponible chez les concessionnaires Yamaha.

@ Le réglage de la précontrainte de ressort se dé-

termine en effectuant la mesure A (voir illustra- 1. Distance A

tion). Plus la distance A est courte, plus la pré- ) o
contrainte de ressort est élevée; plus la 3. Serrer le contre-ec_:rou au couple spécifié.
distance A est grande, plus la précontrainte de ATTENTION: Toujours serrer le contre-
ressort est réduite. A chaque tour complet de ecrou de sorte qu’il touche I'écrou de re-
I'écrou de réglage, la distance A se modifie de 9_'?99, puis le serrer ensuite au couple spé-
1.5 mm (0.06 in). cifié. (rcsooos1)
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Couple de serrage :
Contre-écrou :
42 Nm (4.2 m-kgf, 30 ft-Ibf)

Force d’amortissement a la détente

Tourner la vis de réglage dans le sens (a) pour
augmenter la force d’amortissement a la détente et
donc durcir 'amortissement, et dans le sens (b)
afin de réduire la force d’amortissement a la dé-
tente et d’assouplir l'amortissement.

e
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1. Vis de réglage de la force d’amortissement a la détente
2. Reperes d’indication de position
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Réglage de 'amortissement a la détente :
Minimum (réglage souple) :
20 déclic(s) dans le sens (b)*
Standard :
13 déclic(s) dans le sens (b)*
Maximum (réglage dur) :
3 déclic(s) dans le sens (b)*
* La vis de réglage étant tournée a fond dans
le sens (a).

N.B.
S’assurer que les repéres d’indication de position
s’alignent lorsque le combiné ressort-amortisseur
est réglé a la position standard.

Force d’amortissement a la compression

Force d’'amortissement a la compression (pour un
amortissement rapide)

Pour augmenter la force d’amortissement a la
compression et donc durcir 'amortissement, tour-
ner la vis de réglage de la force d’'amortissement a
la compression dans le sens (a). Pour réduire la
force d’'amortissement a la compression et donc
adoucir Famortissement, tourner la vis de réglage
dans le sens (b).




N.B.
S’assurer que les repéres d’indication de position
s’alignent lorsque le combiné ressort-amortisseur
est réglé a la position standard.

Force d’amortissement a la compression (pour un
amortissement lent)
Pour augmenter la force d’amortissement a la

1. Vis de réglage de la force d’amortissement a la compression et donc durcir 'amortissement, tour-

compression (pour un amortissement rapide) ner la vis de réglage de la force d’'amortissement a

2. Repéres d’indication de position la compression dans le sens (a). Pour réduire la

force d’amortissement a la compression et donc

Réglage de 'amortissement a la compression adoucir 'amortissement, tourner la vis de réglage
(pour un amortissement rapide) : dans le sens (b).

Minimum (réglage souple) :
Vis de réglage desserrée de 4 tour(s) a
partir de la position complétement serrée
Standard :
Vis de réglage desserrée de 2 tour(s) a
partir de la position complétement serrée
Maximum (réglage dur) :
Vis de réglage complétement serrée

1. Vis de réglage de la force d’amortissement a la
compression (pour un amortissement lent)
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Réglage de 'amortissement a la compression
(pour un amortissement lent) :
Minimum (réglage souple) :
16 déclic(s) dans le sens (b)*
Standard :
11 déclic(s) dans le sens (b)*
Maximum (réglage dur) :
1 déclic(s) dans le sens (b)*
* La vis de réglage étant tournée a fond dans
le sens (a).

N.B.
En raison de différences dans la production, le
nombre total des déclics de réglage peut varier se-
lon les dispositifs de réglage de la force d’amortis-
sement. Le nombre total de déclics représente tou-
tefois la méme plage de réglage. Afin d’obtenir un
réglage précis, il est préférable de vérifier le nom-
bre de déclics de chaque dispositif et d’adapter les
valeurs données, si nécessaire.
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FWB00430

A\ AVERTISSEMENT

Ce combiné ressort-amortisseur contient de
I’azote a haute pression. Lire attentivement les
informations ci-dessous avant de manipuler le
combiné ressort-amortisseur.

® Ne pas modifier ni tenter d’ouvrir la bon-
bonne.

o Ne pas soumettre le combiné ressort-amor-
tisseur a une flamme ou toute autre source
de chaleur intense. L’élévation de pression
qui en résulterait pourrait faire exploser la
piece.

o Ne pas déformer ni endommager la bon-
bonne. Le moindre endommagement de la
bonbonne risque d’amoindrir les performan-
ces d’amortissement.

@ Ne pas jeter un combiné ressort-amortisseur
endommagé ou usé. Tout entretien d’un
combiné ressort-amortisseur doit étre confié
a un concessionnaire Yamaha.




FBU19201

CONTROLES AVANT UTILISATION

FBU19224

Effectuer les contr6les avant chaque départ afin de s’assurer que le VTT peut étre utilisé en toute sécurité.

Toujours respecter les procédés et intervalles de contrble et d’entretien mentionnés dans ce manuel.
FWB00481

A\ AVERTISSEMENT

L’omission du contrdle ou de I’entretien correct du véhicule augmente les risques d’accident ou
d’endommagement. Ne pas conduire le véhicule en cas de détection d’'un probléme. Si le probleme
ne peut étre résolu en suivant les procédés repris dans ce manuel, faire controler le véhicule par un
concessionnaire Yamaha.

Contréler les points suivants avant de mettre le moteur en marche :

ELEMENTS TRAVAUX A EFFECTUER PAGES

* Contréler le niveau de carburant dans le réservoir et, si nécessaire,
ajouter du carburant du type recommandé.

* S’assurer de I'absence de fuite au niveau des durites d’alimenta-
tion. Corriger si nécessaire.

* Contréler le niveau d’huile dans le moteur, et si nécessaire, ajouter

Huile moteur de I'huile du type recommandé jusqu’au niveau spécifié. 5-4,8-12

e S’assurer qu’il n’y a pas de fuites d’huile. Corriger si nécessaire.

¢ Contrbler le niveau du liquide de refroidissement dans le vase d’ex-
pansion et, si nécessaire, ajouter du liquide du type recommandé
jusqu’au niveau spécifié. 5-4, 8-17

* Controéler le circuit de refroidissement et s’assurer de I'absence de
toute fuite. Corriger si nécessaire.

Carburant 4-12, 5-4

Liquide de refroidisse-
ment
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ELEMENTS TRAVAUX A EFFECTUER PAGES
* Controéler le fonctionnement. Si mou ou spongieux, faire purger le
circuit hydraulique par un concessionnaire Yamaha.
* Contréler I'usure des plaquettes de frein et les remplacer si néces-
saire.
Frein avant ¢ Controéler le niveau du liquide de frein dans le réservoir et, si néces- 5-4, 8-29, 8-29, 8-32

saire, ajouter du liquide du type recommandé jusqu’au niveau spé-
cifié.

* Controler le circuit hydraulique et s’assurer de I'absence de toute
fuite. Corriger si nécessaire.

Frein arriére

* Contréler le fonctionnement. Si mou ou spongieux, faire purger le
circuit hydraulique par un concessionnaire Yamaha.

* Contrbler I'usure des plaquettes de frein et les remplacer si néces-
saire.

* Contrbler le niveau du liquide de frein dans le réservoir et, si néces-
saire, ajouter du liquide du type recommandé jusqu’au niveau spé-
cifié.

* Controéler le circuit hydraulique et s’assurer de I'absence de toute
fuite. Corriger si nécessaire.

5-4, 8-29, 8-29, 8-32

* Contréler le fonctionnement et corriger si nécessaire.

Embrayage e Lubrifier le cable si nécessaire. 8-35
* Contréler la garde du levier et la régler si nécessaire.
* S’assurer du fonctionnement en douceur. Lubrifier le cable et le lo-

Levier des gaz gement du levier si nécessaire. 5-5, 8-27
* Contrbler le jeu de cable et le régler si nécessaire.

Cables de commande » S’assurer du fonctionnement en douceur. Lubrifier si nécessaire. 8-39

. o * Controéler la tension de la chaine et la régler si nécessaire.

Chaine de transmission « Contréler 'état de la chaine. Lubrifier si nécessaire. 5-5,8-36,8-38
* Contrbler I'état des roues et remplacer si endommagées.

Roues et pneus * Contréler I'état des pneus et la profondeur des sculptures. Rempla- 5.5

cer si nécessaire.
* Controéler la pression de gonflage. Corriger si nécessaire.
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ELEMENTS TRAVAUX A EFFECTUER PAGES

. . ¢ S'assurer du fonctionnement en douceur.
Sélecteur de vitesses « Corriger si nécessaire. 8-40

. . * S’assurer du fonctionnement en douceur. Si nécessaire, lubrifier les
Pédale de frein points pivots. 8-40
Levier(s) de frein et d’em- | » S’assurer du fonctionnement en douceur. Si nécessaire, lubrifier les 8-40
brayage points pivots.
Visserie du chassis * S'assurer que tous les écrous et vis sont correctement serrés. 5-8
Instruments, éclairage et | Contréler le fonctionnement et corriger si nécessaire. 5-8

commandes

5-3




FBU19541

Carburant

S’assurer que le niveau de carburant est suffisant.
(Voir page 4-12.)

FBU19560

Huile moteur

S’assurer que I'huile moteur atteint le niveau spé-
cifié. Ajouter de I'huile si nécessaire. (Voir page
8-12.)

FBU19631

Liquide de refroidissement

S’assurer que le liquide de refroidissement atteint
le niveau spécifié. Ajouter du liquide de refroidisse-
ment si nécessaire. (Voir page 8-17.)

N.B.
Le niveau du liquide de refroidissement doit étre
vérifié le moteur froid, car il varie en fonction de la
température du moteur.

FBU19711

Freins avant et arriére

Levier et pédale de frein

@ S’assurer que le levier de frein n’a pas de jeu. Si
ce n'est pas le cas, faire controler le circuit de
freinage par un concessionnaire Yamaha.

@ S’assurer que la hauteur de la pédale de frein
est correcte. (Voir page 8-32.) Si la hauteur de
pédale est incorrecte, la faire régler par un con-
cessionnaire Yamaha.

@ Contréler le fonctionnement du levier et de la pé-
dale. lls doivent s’actionner sans a-coups et pré-
senter une sensation de fermeté. Si ce n'est pas
le cas, faire contréler le circuit de freinage par un
concessionnaire Yamaha.

Niveau du liquide de frein
Contréler le niveau du liquide de frein. Ajouter du
liquide si nécessaire. (Voir page 8-29.)

5-4

Liquide de frein recommandé :
DOT 4




Fuite de liquide de frein

S’assurer qu'il n’y a pas de fuite de liquide de frein
au niveau des raccords ou des réservoirs de li-
quide de frein. Actionner les freins fermement pen-
dant une minute. Si une fuite est détectée, faire
contrler le circuit de freinage par un concession-
naire Yamaha.

Fonctionnement des freins

Tester le bon fonctionnement des freins juste
aprés le démarrage en roulant lentement. Si la
puissance de freinage est insuffisante, controler
Fusure des plaquettes de frein. (Voir page 8-29.)

FBU19761

Levier des gaz

Contréler le bon fonctionnement du levier des gaz.
On doit pouvoir I'actionner facilement et il doit re-
tourner & la position de ralenti dés qu’on le relache.
Si nécessaire, faire rectifier le probléeme par un
concessionnaire Yamaha.

FBU19770

Chaine de transmission

Controler I'état général et la tension de la chaine.
Graisser et régler la chaine de transmission si né-
cessaire. (Voir page 8-36.)

5-5

FBU19794

Pneus

Controler fréquemment la pression de gonflage
des pneus afin de s’assurer qu’elle est conforme.
S’assurer également de leur bon état.

Pression des pneus

Vérifier et régler la pression des pneus a froid a
l'aide du manomeétre basse pression pour pneus.
La pression de gonflage des pneus doit étre égale
des deux cétés. AVERTISSEMENT! La conduite
d’un véhicule dont les pneus ne sont pas gon-
flés a la pression correcte peut étre la cause de
blessures graves, voire de mort, en provo-
quant une perte de contréle. Une pression in-
suffisante peut entrainer le déjantement du
pneu quand le véhicule est utilisé dans des
conditions extrémes. [Fwsozs41) Gonfler les pneus a
la pression recommandée ci-dessous :




Pression de gonflage recommandée :
Avant
27.5 kPa (0.275 kgf/cm?, 4.0 psi)
Arriere
27.5 kPa (0.275 kgf/cm?, 4.0 psi)
Pression de gonflage minimum :
Avant
24.5 kPa (0.245 kgf/cm?, 3.6 psi)
Arriere
24.5 kPa (0.245 kgf/cm?, 3.6 psi)
Pression maximale lors du sertissage des ta-
lons de pneu :
Avant
250 kPa (2.5 kgf/cmz?, 36 psi)
Arriere
250 kPa (2.5 kgf/cmz?, 36 psi)

Le manomeétre basse pression pour pneus fait par-
tie intégrante de I'équipement standard. Il convient
d’effectuer deux mesures de la pression de gon-
flage des pneus et de conserver la deuxieme va-
leur. En effet, 'encrassement éventuel du mano-
métre risquerait de fausser la premiere mesure.
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-
1. Manometre basse pression pour pneus

Limite d’usure de pneu
Changer un pneu dont la profondeur de sculpture
est réduite a 3 mm (0.12 in).



1. Limite d’'usure de pneu

Renseignements sur les pneus

Ce VTT est équipé de pneus sans chambre a air.
FWB02551

A\ AVERTISSEMENT

La conduite d’un VTT dont le type de pneu ne
convient pas pourrait entrainer une perte de
controle du véhicule et augmenter les risques
d’accident.

Aprés avoir subi de nombreux tests, les pneus ci-
tés ci-apres ont été homologués par Yamaha Mo-
tor Co., Ltd. pour ce modele.

5-7

Avant :
Fabricant/modéle :
DUNLOP/KT341 Radial
Taille :
AT21 x 7R10
Type :
Sans chambre (Tubeless)
Arriere :
Fabricant/modéle :
DUNLOP/KT345 Radial
Taille :
AT20 x 10R9
Type :
Sans chambre (Tubeless)

Pneus et jantes issus du marché secondaire
Les pneus et les jantes livrés avec ce VTT sont
congus pour les capacités de performance du vé-
hicule et sont congus de sorte a offrir la meilleure
combinaison de maniabilité, de freinage et de con-
fort. D’autres pneus, jantes, tailles et combinai-
sons peuvent ne pas étre adéquats.




FBU19840

Visserie du chassis

S’assurer que tous les écrous et vis sont correcte-
ment serrés.

FBU19850

Instruments, éclairage et commandes

S’assurer que chaque instrument, éclairage et
commande fonctionne correctement. Corriger si
nécessaire.
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FBU19880

UTILISATION

FBU19901

Lire attentivement ce manuel avant la premiére uti-
lisation du VTT. Si I'explication d’'une commande
ou d’'une fonction pose un probléme, consulter un

concessionnaire Yamaha.
FWB00631

A\ AVERTISSEMENT

Lire attentivement ce manuel afin de se familia-
riser avec toutes les commandes en vue de ré-
duire les risques de perte de contréle pouvant
entrainer accidents et blessures.

FBU29483

Mise en marche du moteur

FCB00150

ATTENTION
Lire attentivement la section “Rodage du mo-

by

teur” a la page 6-5 avant la premiére utilisation
du véhicule.

1. Serrer le frein de stationnement.
2. Tourner la clé de contact sur “ON” et le coupe-
circuit du moteur sur “()".

6-1

Les témoins d’alerte suivants devraient s’allu-

mer pendant quelques secondes, puis s’étein-

dre.

® Témoin d’alerte de la température du li-
quide de refroidissement

® Témoin d’alerte du niveau de carburant

® Témoin d’alerte de panne moteur
FCB00824

ATTENTION

Si un témoin d’alerte reste allumé, se reporter
a la page 4-2 et effectuer le contréle du circuit
approprié. Afin d’éviter tout endommagement,
ne pas conduire le véhicule lorsqu’un témoin
d’alerte reste allumé.

3. Mettre la boite de vitesses au point mort. Le
témoin du point mort doit s’allumer. Dans le
cas contraire, faire contréler le circuit électri-
que par un concessionnaire Yamaha.

N.B.
Ce véhicule est muni d’un coupe-circuit d'allu-
mage. Le moteur peut étre mis en marche dans les
conditions suivantes :

@ La boite de vitesses est au point mort.




® Une vitesse est engagée et 'embrayage est dé-
brayé. |l est toutefois préférable de sélectionner
le point mort avant de mettre le moteur en mar-
che.

4. Fermer complétement le levier des gaz et
mettre le moteur en marche en appuyant sur
le bouton du démarreur. ATTENTION: En
vue de prolonger la durée de service du
moteur, ne jamais accélérer a I'’excées tant
que le moteur est froid ! rceootez)

N.B.
Si le moteur ne se met pas en marche, relacher le
bouton du démarreur, puis appuyer a nouveau sur
celui-ci. Attendre quelques secondes entre cha-
que tentative. Chaque essai de mise en marche du
moteur doit étre aussi court que possible afin de
préserver 'énergie de la batterie. Ne pas actionner
le démarreur pendant plus de 10 secondes d’affi-
lée.
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FBU20501

Fonctionnement du bouton de marche
arriére et conduite en marche arriére

FWB00720

A\ AVERTISSEMENT

Une manceuvre en marche arriére incorrecte
augmente le risque de heurter un obstacle,
voire une personne, avec toutes les consé-
quences qui pourraient s’ensuivre. Avant d’en-
gager la marche arriére, s’assurer qu’il n’y a
personne ni aucun obstacle derriére le véhi-
cule. Démarrer lentement une fois que la voie
est libre.

FCB00170

ATTENTION

Arréter le véhicule avant de changer de vi-
tesse, sous peine d’endommager la boite de vi-
tesses.

1. Arréter le véhicule, débrayer, puis engager la
premiere vitesse.

2. Tout en actionnant la pédale de frein, tourner
de la main droite le bouton de marche arriere
dans le sens des aiguilles d’'une montre.



3. Actionner le levier d’'embrayage et engager la
marche arriére en enfongant le sélecteur de
vitesses, puis relacher le bouton de marche
arriéere.

1. Bouton de marche arriére “REV”
2. Sélecteur de vitesses

N.B.
Lorsque la marche arriére est engagée, le témoin
de marche arriere s’allume. Si le témoin ne s’al-
lume pas, faire contrdler le circuit électrique par un
concessionnaire Yamaha.

4. S’assurer que la voie est libre derriére soi,
puis relacher la pédale de frein.
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5. Quvrir progressivement le levier des gaz et re-
lacher lentement le levier d’embrayage. Con-
tinuer a regarder vers larriére tout en recu-
lant.

FBU20531

Passage des vitesses

Ce VTT est équipé d’une boite de vitesses a 5 rap-
ports en marche avant et 1 rapport en marche ar-
riere. La boite de vitesses permet de contréler la
puissance disponible a une vitesse donnée ou lors
des démarrages, des accélérations, des montées,
etc.

Pour sélectionner le point mort, relacher le levier
des gaz, débrayer et appuyer plusieurs fois sur le
sélecteur de vitesses jusqu’a l'arrivée en butée.
Cette position correspond a la premiere vitesse.
Relever légerement la pédale pour sélectionner le
point mort.



2. Point mort
3. Marche arriére

FBL320571 L.
Démarrage et accélération

1. Relacher le levier des gaz.
FCB00200

ATTENTION

Toujours lacher les gaz avant de changer les
vitesses, sous peine de risquer d’endommager
le moteur et la transmission.

2. Actionner le levier d’embrayage pour dé-
brayer.
3. Engager la premiére.
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4. Donner du gaz progressivement tout en rela-
chant lentement le levier d’embrayage.
AVERTISSEMENT! Ne pas accélérer brus-
quement ou relacher trop rapidement le le-
vier d’embrayage, car le véhicule risque-
rait de se cabrer, ce qui augmenterait les
risques d’accident, y compris de renverse-
ment. [Fwsoo731]

5. Dés que le VTT a atteint la vitesse adéquate,
relacher les gaz tout en serrant rapidement le
levier dembrayage.

6. Engager la deuxieme vitesse. (Bien veiller a
ne pas engager le point mort.)

7. Accélérer un peu tout en relachant progressi-
vement le levier d’embrayage.

8. Procéder de la méme fagon pour passer les
vitesses suivantes.
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Décélération

Pour ralentir ou arréter le véhicule, relacher les gaz
et freiner prudemment en veillant a équilibrer l'ac-
tion des freins avant et arriére. Rétrograder au fur
et a mesure du ralentissement. S’assurer que le
moteur a suffisamment ralenti avant de rétrogra-
der. Une mauvaise technique de freinage ou de



passage des vitesses peut faire patiner les pneus,
ce qui réduit le contréle du véhicule et augmente

les risques d’accident.
FWB00710

A\ AVERTISSEMENT

S’assurer que le moteur a suffisamment ralenti
avant de rétrograder. Les roues risquent d’ar-
réter de tourner et de perdre de la traction si on
rétrograde alors que le régime du moteur est
trop élevé. Ceci peut entrainer une perte de
controle et, par conséquent, un accident. Cela
risque également d’endommager le moteur ou
la transmission.

FCB00180
ATTENTION

@ Ne pas rouler trop longtemps en roue libre
lorsque le moteur est coupé et ne pas remor-
quer le VTT sur de longues distances, méme
lorsque la boite de vitesses est au point
mort. En effet, le graissage de la boite de vi-
tesses ne s’effectue correctement que lors-
que le moteur tou